

# NAGYKUNSAÁGI HIRLAP

A KARCZAGI FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁRT HIVATALOS LAPJA.

ELŐFIZETÉSI ÁR:	
Egész évre . . . . .	8 korona.
Félévre . . . . .	4 .
Negyedévre . . . . .	2 .
Egyes szám ára 16 fillér.	

Felelős szerkesztő:  
**Dr. KRENNER GÉZA**  
ügyvéd.

Megjelenik vasárnap reggel.  
Előfizetési díjak és mindennemű pénzküldemények  
Püspökladányi-ut 1209. házszám alá küldendők.  
TELEFONSZÁM: 17.

## A politikai pártok egybeolvadása.

Irta: **BURGYÁN ALADÁR** orsz. képviselő.

A nagy nyári szünet alatt olyan a magyar politikai élet, mint egy tónak sima tükre, amelyet vihar nem korbácsol, szellő meg nem rebtent, — de ha kavicsot dob bele akármelyik játszó gyerek, — mégis hullámos gyűrűk fodrozódnak rajta.

A magyar sajtó, egyéb jobb téma hiányában, ismét a politikai pártok egybeolvadásának kérdését, azt a bizonyos kavicsot dobta bele a sima tükrű tóba, hogy felvert gyűrűs hullámvázán, napokon keresztül, hol erről, hol arról a pontról szemlélve, el-el tűnődhessék.

Utóvégre nyári mulatságnak ez is megjárja. Csak aztán azt ne higgye el valaki, hogy ezeket a mesterséges apró hullámocskákat, természetes erők, feltétlenül bekövetkezendő okozatok gyanánt hozták létre.

Fuzióról, a szövetkezett pártok egyesüléséről, már máskor is esett szó. Akkor új pártalakulásnak hívták ezt a mozgalmat, amely meg nem valósulhatott azon egyszerű okból, mert akkor sem volt természetes erők által létrehozott közszükséglet.

Ugy, ahogy a nagy természetben semminő átalakulást erőltetni nem lehet: nem lehet mesterséges eszközökkel a politikai helyzeteknek sem olyan átalakítását létrehozni, amelyek természetes mederben, önként, következetesen, mint megváltozhatatlan folyamat jöhetnek csak létre.

Természetes folyamata egy új pártalakulásnak csak az lehetne, ha ezt az új pártalakulást, a nemzeti közfelfogás mint közszükségletet nyomná előtérbe.

Az, hogy egyes politikai körök, saját politikai pozíciójuk megerősítésére miféle átalakulást tartanak előnyösnek: nem bír és nem bírhat olyan nyomatékkal, hogy ez, az imitt-amott felbukkanó, de elszigetelten jelentkező óhaj-tása ezeknek az érdekelt köröknek, megtudná teremteni, — azt az új pártalakulást.

Nagy, az egész nemzettársadalom minden rétegére kiható szempontokból kell ennek a kérdésnek lényegébe, behatolni, ha nemcsak egy ötletszerűen, hanem egészen komolyan akarunk a felvett kérdéssel foglalkozni.

De ezt egy rövid cikk keretében elvégezni lehetlenség.

Itt csupán megdönthetetlen tényekre lehet rámutatni, amelyek csak azzal a céllal bírhatnak, hogy megvilágítsák ezt a kérdést.

Tény az, hogy 1905 január 26-án a magyar nemzet minden félreértést kizáró módon megnyilatkozott, az általa elfogadott politikai alapelvek tekintetében. Másodszor 1906. április 30-án még világosabban jelölte meg azt az irányt, amelyben haladni akar, alkotmányos állami életének fejlesztésénél.

Mindakétszer a függetlenségi párt elveit tette magáévá, csaknem az egész magyar nemzet.

Már most ebből józan ésszel mi következik? Semmi egyéb, mint az, hogy a negyven éven át mesterséges eszközökkel fenntartott 67-es, közösüges politika kriptájának ajtaja örökre becsapódott.

Igaz, hogy ennek a becsapódott kriptajónak robbanása, a nemzeti épület pilléreit is megrendítette ideig-óráig: de azért a közösüges politika mégis örökre el van temetve.

Azóta, hogy a magyar nemzet *Kossuth Lajos* politikáját fogadta el és *Kossuth Ferenczet* ismerte el vezérül, — vajjon változott-e valami ezen közfelfogásban, amiből arra lehetne következtetni, hogy ez a nemzet abba akarja hagyni függetlenségére, önállóságra való törekvését?

Keressen, kutasson, akárki, szerzetést az országban olyan mozzanat után, amely arra irányul, hogy a nemzet valamely számbavehető rétege, a társadalom valamely tekintélyes tömege, nem a függetlenségi, hanem az eltemetett közösüges politika zászlóját akarná lobogtatni.

Hol van az a természetes erő, azaz egységes népakarat, amely a nemrégén diadalmasan elfoglalt utról visszafordulni akarna, a közösüges sötétségbe?

Az, hogy félremagyarozott családi tradíciók, évtizedes politikai multból kiháramulni látszó következetesség, vagy a közösüges légkörben tervszerűen történt belenevelés, egyes kimagasló államférfiainkat oda kényszeríti, ebbe a közösüges politikának temetőjébe, ahol az ősök szellemei lidérczfény képében bolyonganak: nem változtathat

semmit, az eltagadhatatlanul érvényesülő függetlenségi politikai irányzaton.

Nem a nemzet feladata, hogy a temető hangulatához idomuljon át, hanem az ő kötelességük, hogy hátat fordítsanak ennek a temetőnek és részt vegyenek a nemzet lüktető életének függetlenségi munkájában!

*Deák Ferencz, Andrássy Gyula* gróf szelleme nem ott bolyong, abban az elhagyatott, lezárt kriptájú temetőben, — hanem itt serkent kitértő munkára, függetlenségre, az önállóságra törekvő fiatal Magyarország millióinak szívében!

Mű-pártalakulásra nincsen szüksége ennek az országnak; mert meg van már négyszáz év óta a népakaratnak természetes megnyilatkozásából, szabadon fakadó politikai párt, — a függetlenségi párt.

Csak a régi, közösüges szabad- elvű pártnak volt szüksége azokra a műpártalakulásokra, azokra a fuziókra, amelyek mesterséges eszközei voltak a nagyven éves uralomnak.

A multban a hatalom és a párturalom állította fel a politikai programokat, — ma a nemzeti akarat írja elő azt az irányt, amelyen haladni akar.

Az az ellenvetés, hogy a többségben levő függetlenségi párt úgy sem tudja programját most megvalósítani, tehát olyan programot kell választania, amelynek megvalósítására azonnal képes: semmi egyéb, együgyű kelepcczénél, amibe sem a párt, sem a nemzet nem fog bele esni.

A függetlenségi párt programja örök programja az egész magyar nemzetnek, amely mellett ki kell tartania, amíg megvalósítani tudja és amelynek örök igazságai, úgy a kis, mint a nagy nemzetek életfeltételeit foglalja magában!

Aki hazáját szereti és nemzetének hű fia, — annak nem is lehet más programja, mint amit a függetlenségi párt irt zászlójára.

Hogy a törvénytelen, alkotmányellenes kormányzat, 1917-ig lehetetlené tette Magyarország gazdasági önállóságát, ez még nem azt jelenti, hogy ne követeljük önállóságunkat és lemondva programunkról, alakítsunk új pártot, amelynek nem törekvése a gazdasági önállóság, vagy a nemzet

teljes függetlensége, amelyre, talán jöhet még idő, hogy a magyar királyi családnak nagyobb szüksége lehet, mint a függetlenségért küzdő Magyarországnak.

Nemzeteknek sorsát, — épügy, mint a szegény emberét, — boldog lsten birja!

Meg kell dönteni végre azt a középkori babonát, mintha királya ellen törne az, aki nemzetét önállónak, más államktól függetlennek akarja látni!

## Politikai hetiszemle.

A karlóczai patriarchaválasztó kongresszus váratlanul izgalmasan kezdődött meg Kinos feltűnést keltett, hogy amint a magyar korona képviselője a kongresszus tanácskozó termét elhagyta, megtámadták azonnal tapintatlanul és a legnagyobb mértékben jogtalanul magát a királyi leiratot. Óvást emeltek a leirat magyar nyelve miatt, sőt azt mint a horvát közjog megsértését igyekeztek számalmasan nevenséges indoklással előtérbe állítani. A továbbiakban pedig tiltakoztak és sérelmesnek mondták, hogy a királyi leirat a kongresszus egyedüli és első tárgyaként a patriarcha megválasztását rendeli el.

Akármiilyen kínos meglepetés volt ez a vaskos tudatlanságra valló álláspont, már csak annak a magyar közvéleménynek helyes tájékoztatása céljából is, amely természet-szerű érdeklődéssel fordul a Karlóczán történendők felé, foglalkoznunk kell vele.

A magyar királynak a szerb egyházi kongresszushoz joga van magyar nyelven szólani, és egyedül csak magyar nyelven van joga szólani. Mert ő magyar király és mert a magyar államnak hivatalos nyelve a magyar nyelv.

A magyar királynak joga van meghatározni a kongresszus napirendjét és egyedül neki van joga ezt meghatározni. Mert a magyar királytól nyerték a szerbek egyházuk autonómiáját, és ezen azokon a magyar király a tárgysorozat megállapításában józan észszel el sem vitatható kegyuri jogot gyakorol.

A patriarchaválasztó gyűlés, eddigi lefoiyásából itelve egyébként mindezek dacára, — sőt dacára az önállópárti szerbek részéről tendenciózusan terjesztett fenyegetéseknek, — még sem lesz meddő. Sok valószínűség szól amellett, hogy választásra kerül a sor és azon a jelöltek egyike vagy másika többséget nyer.

Jelek mutatják, hogy a kongresszus tagjaiban lesz annyi lojalitás, hogy amennyiben a választás nem nyerne megerősítést, meghajólnak a koronás király akarata és jogai előtt és egy második választásnál nem provokálják a királyi kinevezést, nem provokálnak olyan bonyodalmakat, amelyekkel saját egyházuk ügyének ártanának.

Erős jelek mutatják azt is, hogy a kongresszus nagy többsége előtt a jelöltségben előtérben álló püspökök közül egyiknek személye sem ellenszenves és ha a választás során erős lesz a küzdelem, ennek motívumai nem személyi, hanem pártpolitikai jellegűek.

Megvirradt az elmúlt héten az ottomán birodalom szabadságának hajnala. A török nép lelkében örömmámor él, hogy annyi

évtizedek után végre ők is az alkotmányos államok sorába lépnek. Vér nélkül, egyedül a népszabadság eszméinek mindennél hatalmasabb, minden kaput bedöntő erejére támaszkodva Törökország kivivta alkotmányát és helyet foglal a modern és fejlődésre képes nemzetek sorába.

Azzal a rokonszenvvel, amelyvel Törökország sorsa iránt mindenkor viseltettünk, örvendünk ma az örvendőkkel. Kivánjuk, hogy örömük állandó legyen és ne legyen igazuk azoknak a hiradásoknak, amelyek a felkelő nap árnyékaként már is követik az eseményeket. Ne legyen igazuk azoknak a hiradásoknak, amelyek azt állítják, hogy az egész alkotmányadás nem egyéb taktikánál, amelylyel s török kormány a mindjobban szorongató reformáció munkáját akarta megbénítani. és ha célját éri, le fogják gyűrni az új-török államokat ismét és marad minden a régiben.

Ha így volna a dolog, ügyetlen taktika, hibás számítás volna. Lehet, hogy az alkotmánykihirdetés hatása alatt helyreálló rend a reformációt várakozó álláspontra helyezi, de hogy ez a várakozás erejét, el-elhatározását, és készségét rendet teremteni a Balkánon, nem fogja gyengíteni: arra garancia azoknak a hatalmaknak ereje, amelyek abban résztvettek. De hibás taktika és eszeveszett politika volna más szempontból is: a szabadság eszmék természetének szempontjából is. A szabadságjogok után törő népregiókat hatalommal és a fegyverek erejével sokáig lehet elnyomni, sőt ha ezek az eszmék nincsenek bevésve mélyen annak a nemzetnek a lelkébe, el is lehet törölni hosszú-hosszu időkre ezeket az eszméket a nemzet lelkéből. De ha már egy nemzet hosszú küzdelemmel megszerzett és kivivott egy nagy és minden ízében átalakító hatású népjogot, nincs az a fegyver, nincs az a hatalom, amely töle azt többé tartósan elragadni tudja. A megszerzett, a meglevő drága kincs birtokának érzete ott fészkel már a lélekben s ha azt onnét kitépik, vérezve szakad ki vele együtt annak a nemzetnek legnemesebb életszerve is. Az a nemzet, amelynek szabadságát, államiságának létalapját, az élethez való jogát letiporják, az a nemzet elsovrad, az a nemzet meghal. És a padisahnak célja talán mégsem lehet, hogy meghaljon, megsemmisüljön az ozmánok birodalma.

Hisszük tehát, hogy az az elhatározás, amely a törököknek alkotmányt adott, igaz és őszinte és nem diplomáciai fogás, hanem az új kor szabadabb lehelete keltette életre.

## Egyházi beszéd.

bogdi Papp Sándor karczagi kir. közjegyző ravatalánál  
1908. július 23.

Irta: **Haypál Benő** budai ref. lelkész.

A fáradt vándor otthonába tért, hogy rövid pihenőt tartson abban a hajlékban, a melyben gyermekkorának emlékeit szötte, ahol ifjúságának reménységével, az ábrándos ifjúkor élénk színeivel festegette a jövőnek képét s ahol férfikorának tartalmas munkájáival lelkét darabokra törte s öregbitette, ahova szívének legédesebb emlékei fűttek, ahol életének legszebb virágai, boldog örömei nyitak; a fáradt vándor otthonába tért, hogy rövid pihenőt tartson s aztán örök nyugalomra térjen oda, ahol minden földi vágy, remény és öröm megpihen.

A derűs szemek, amelyek úgy tudtak gyönyörködni az élet szépségeiben, lecsu-

kódtak, a beszédes ajk, amelyen oly bőségesen buzgott a lélek vidámsága, elnémult; az életnek szilárd sátora, erős léleknek hatalmas lakóhelye összeomlott s ez a hajlék annyi édes emlékeknek, boldog örömmek tanuja, a bánatnak lakóhelyévé lett, amelynek szomorú csendjét egy-egy bus sóhajtás, nehéz zokogás veri fel.

Hosszu, gyötrelmes tusa előzte meg a félelmek királyának győzelmét: az életnek vágya, az öröknek bizakodása, a bölcssek tudása, aggódó hitvesnek hűséges szerelme, testvéri szíveknek meleg szeretete vértelte fel, biztatta, bátorította a küzdőt, jó atyafiaknak tiszta imádsága, sok hűséges barát buzgó könyörgése, szerető lelkének ez igaz követjei, mint megannyi angyal ölelték körül a viaskodót s szálltak fel az Urhoz. — De az Ur elmulást parancsolt s megtört az erő, porba hullt a remény, porba hullt az élet s a szeretet gyászba öltözött hullatja könnyeit. Ugy érezzük, hogy e koporsó mellett a hervadó virágok illatával együtt száll felénk az enyészet szellője, fülünkbe suttogja a kérlelhetetlen valót: „minden test olyan, mint a fű s az embernek minden dicsősége, mint a fűnek virága!” úgy érezzük, hogy az erős férfiu koporsója mellett a szellő tomboló viharra válik, meg- rázza lelkünket s riasztón harsogja: vigyázz, mert nem tudja ember sem a napját, sem az óráját annak, mikor élete kívántatik! E hatalmas intó szót hallva szálljunk magunkba!

A koporsó két igazságróli beszél: arról az örök igaz törvényről, a természet törvényéről, amellyel eirendeite az Ur, hogy az emberek meghaljanak és a kegyelem igazságáról, amelylyel elvégezte az Ur, hogy az emberek éljenek; az erőtlén emberről és a mindenható Istenről szól e néma prédikátor; az erőtlén emberről, akit arra tett méltóvá az Isten, hogy az Ő képe és hasonlósága legyen e földön s a mindenható Istenről, aki az erőtlénnek egyetlen erőssége. A koporsó az elmulás és az örökkévalóság öleikezése, a földi élet határa s az örökélet kapuja. Elfogiatlan lélekkel mérithetünk bölcsességet e határhoz ért élet tanulságaiból, megalázott szívvel keressük a mi erősségünket és találjuk meg a mi Istenünkben egyetlen vigasztalásunkat.

Könnyező szemekkel, remegő szívvel állok itt. Miért a könnyhullatás és remegés? Nem ulthatjuk el a fájdalom jogát, a könnyeket, a remegő szíveknek bus panaszát, mivelhogy a könnyhullatónak oly nagy okuk van a sirásra. A szeretet remeg itt s a hála siratja a jóságot. S mi résztvevő szívvel mérjük a kesergő özvegy vesztességének és fájdalmának nagyságát, aki életének földi gondviselőjét zárta be a koporsóba, akire nézve az elmulásnak ez a gyászos diadalmi jelvénye erőtlén reménység, tépeődő aggódás, szorongó kétség és kínos bizonytalanság után lesújtó reménytelen valót jelent. Oh Testvéreim! Mikor a házassági szövetségben megérték az életársak azt, hogy ennek a szövetségnek boldogsága a lelkek egységében, a szívek egybeolvadásában, abban a tettetés nélkül való tiszta szeretetben rejlik. amely nemcsak a munka jutalmát, az életfentartás eszközeit, de a gondolatnak és érzelmeknek egész világát közössé teszi s a férfiaknak és nőnek leiki életét, úgy egygyé forrasztja, hogy az, ami az egyiknek öröm, az a másikonak is dicsekedés, ami az egyiknek bánat, az a másikonak is szomorúság: akkor

mi is, még az idegen is megérti, hogy az ilyen szövetségnek édes békéjében, tiszta boldogságában élő nő, ha férje elhunytán kesereg, legdrágább kincsét siratja.

Bánatos testvérek kesergő szívében egymást üzi hajtja a letűnt időknek édesbus emléke. Itt, e fedél alatt, apai bölcsesség, anyai szeretet vigyázó gondjának védőszárnya alatt nőttek erősekké, fejlődtek nagyokká. Közös tűzhely mellett ugyanegy bölcsesség, ugyanegy szeretet öröködött felettük; fényes a bölcsesség, meleg a szeretet. A lelkek életének és fejlődésének feltétele ez a kettő, mint ahogy a természet világában minden életnek forrása a nap. Dicsekedve látták, s háborgó lelkük is megnyugvással vallja, hogy ama nagy kincseket miket a léleknek apai bölcsesség, a szívnek anyai szeretet adhat, miket Isten kegyelme drága ajándékkal nyújt, hű sáfárkodással gyümölcsöztette e pihenni térő testvér, megnyugvás után sóvárgó lelkük mégis tépelődve kérdi: miért öltötte magára a gyász színét e hajdan oly boldog hajlék annyi örömmel néma tanuja, annyi édes emlékek felejthetetlen helye? miért dől ki a munka, a remények s az örömek közül az élni vágyó erős? miért ily korán? s e hajlék emlékeihez egy veszteség szegődik s a testvérek lelke egy kedves élet elvesztése miatt egy élő bánattal gazdagabb.

A kesergő hitves, a bánatba merült testvérek sóhajtozó fájdalmában, nehéz veszteségében megindult szívü pályatársak, siró jóbarátok s rokonok osztoznak. Az egyik e nehéz bucsuban keseregve mondja: a vérség kötelét szeretet nélküli hideg, hűtlen kézzel soha meg nem tépte; a másik vallást tesz: szívében buzogott a csudás forrás, mely az igazaknak szívében buzog csak, a nyílt őszinteség, s baráti jobbival a szívét is adta; tisztársai is mind, kik átöveztek homlokát értékes kincsével e földnek, — tisztességgel adással és hű bizalommal, — bizonyosságot tesznek: a hiteles hely tisztaságát nemcsak a törvény iránt való igaz tisztelgetéssel, hanem a férfibecsület gondos vigyázásával, az erős és törhetetlen jellem szunyadást nem ismerő örökösével védte és gondozta.

Résztevő érzéssel mérjük a ti veszteségetek nagyságát, fájdalmatok mélységét; de ti úgy érzitek, hogy a részttevő érzés is „ártalmas vigasztaló“; úgy érzitek, hogy a szenvedő szívek vigasztalására, a háborgó lelkek megbékéltetésére itt e földön az Isten irgalmán kívül más erő nincs, az enyhétadó idő is majd csak a fájdalomnak az élet veheti el; úgy érzitek, hogy a ti szívetek megnyugtatóására az emberi tudomány lehetetlen, az emberi szeretet erőtlenség. Egy-egy sóhajtozó tör fel szívetek mélyéből s mind-egyik sóhaj az elköltözöttről szól, a ti veszteségeketek méri, mindegyik azt mondja: miért kellett elköltöznie annak, aki örömmel végezte az ő tiszte szerint való munkát, aki egyenes, szeretetteljes, övéinek gondozója, igaz és jó volt? És én azt hirdetem tinéktek Testvéreim, hogy ami most, az elválásnak órájában legnagyobb fájdalmatok, az lesz majd enyhülétek az idő folyamán: az, hogy akit elveszítettetek, akit eléggé megsírni nem lehet, olyan volt, akinek el nem mosódó alakja példaképpen ragyog lelketek előtt, akihez úgy tértek emlékeztetekben, mint a zarándok az erőnek forrásához s a szeretetnek könyhullatása majd a ti hiteteknek csendes, termékenyítő esője lesz. Az idő távlatában majd azt az értéket

látjátok, amely soha el nem vész, az örök-életre hivatott leiket, amint a szeretet bölcsességével, a meggyőződés megegyesítő erejével s a tömör erkölcsi felfogás szépségével építi s ékesíti önmagát és másokat. Látni fogjátok a férfiut, aki egyenes, mint az igazságnak ösvénye, szilárd, mint a küzdés árán szerzett meggyőződés, erős, mint a viaskodásban edzett akarat, hű, mint a reménység, nyájas, mint a jóság: s akkor a ti emlékeztetekben fájdalmatoknak nem lesz égető könyve, sirástok enyhület s kifejezője a hálának az Isten jósága iránt, amellyel őt tinéktek adta; akkor az emlékek szárnyai tisztább légkörbe szállanak fel, ahol tündöklő fényében ragyog az ember szemé előtt a vigasztaló igazság, ami hitünknek örök igazsága, az, hogy az emberek világának s a világok egyetemének nagy építő mestere, a hatalmas Isten, akinek minden munkája, a legkisebb fűszár előtt, mint valami megfoghatatlan csuda előtt, álmé-  
kodással hajolhatunk meg: Ő alkotta a legfelségebb csudát, az embernek szívét, ezt az oly sok földhöz tapadt és felemelkedett, önző és önfelelő érzésnek, tömördek háborúságot és békeséget szerző indulatnak, emésztő és éltető szenvedélynek, fájdalmat és boldogságot okozó cselekedetnek tárházát; Ő adta az értelem fényét, az emelkedett erkölcsi felfogás világosságát, amelyek földi életünk céljává a boldogságot, földi életünk útjain pedig azt ragyogják be, ami jó, ami igaz, ami szép, ami önfelelő, ami békeség, ami tisztaság. Értsétek meg, hogy mi a hatalmas Istennek vagyunk eszközei e földön, e hatalmasé, akinek akarata kormányozza a világot s akinek akarata az, hogy az ő szent nevének félelmétől táplálkozó bölcsességnek szilárd fundamentumán, az ő megváltó szeretetéből fakadó testvéri érzésnek erős köveiből építsük a magunk s emberfársaink boldogságának felséges templomát. Értsétek meg, hogy e hatalmas Isten, minden lételnek és elmulásnak szabados ura, minket gyermekeivé fogadott s az ő szent fiának érdemeiért az istenfiúság felmagasztaló öntudatát plántálta szívébe s arra tett méltókká, hogy szívében olyan reménységet hordozunk, amely felett a halálnak nincs hatalma, reménységet, abból a hitből táplálkozót, amely felmutat a magasba, letörli könyeinket s örökösévé tesz a mennyei atya zavartalan békeségének s romolhatatlan boldogságának. Szenvetted-e? Zugolódottok-e? sirtok-e pogányok módjára reménység nélkül? Értsétek meg, hogy a mai nyomoruságainknak egy szempillantásig való könnyűsége ingyen sem hasonlítható e dicőséghez, mely a földön túl várakozik reánk! Értsétek meg s e koporsó mellett az egész életre kiható tanulságtok legyen, hogy a mai életünk mértéke erkölcsi mérték, ami haladásunk utja erkölcsi ösvény, ami küzdésünk jutalma erkölcsi kincs; értsétek meg, hogy a bölcsesség csak akkor értékes, ha világos a tudatlannak, a hatalom akkor tiszteletre méltó, ha az igazságnak szolgája, a gyengének védelmezője; vegyétek eszetekbe, hogy ha az ember értelmében csak a kenyérkereset eszközt hordaná s ha akarata csak akkor kész cselekedni, amikor a munka célját az érdek tüzi ki, akkor ítéletre méltóvá teszi magát; értsétek meg, hogy az önzés nyereségénél többet ér a szeretet áldozata, mert lelkünket békeséggé, életünket boldoggá, halálunkat csendessé, emlékeztetünket áldottá ez teszi. Ez

a szeretet köti szívünket az emberekhez, s lelkünket emeli az Istenhez, a szeretetnek ehhez a kiapadhatatlan gazdag forrásához, a jó az örök Atyához, aki szívünket úgy alkotta, hogy valami ősi, titkos sejtéssel keressük s a hit fényénél világosan lássuk sorsunkat a koporsón túl. Ez a jóságos atya nyugtassa meg rajtatok vigasztaló kegyelmét, közölje velünk irgalmának ingyen ajándékát, a hitnek világosságát, hogy ti, szenvedő testvéreim és mi mindnyájan, akik fájdalmatokban testvéri szívvel osztozunk, akik az emberi természet szerint, csak homályt találunk körülünk és mélységet, ami hitünk tekintetével kövessük az elköltözöttet fel a magasba, az igazság és szeretet, az irgalom és ítélet hazájába, az örök keletbe, hol nincs homály, ahol nem váltja fel a nappalt éjszaka, a reményt csalódás, ahol nem következik a fényre setétség, az öröme bánat.

Emeljétek ide, ami szívünk reménységének, ami hitünk valóságának, az égi, romolhatatlan örömmel hazájába a ti lelkeket, s ha látjátok, hogy az emberi erő elfogyatkozik, az emberi bölcsesség elsötétedik, az emberi szeretet elnémul s nincs mihez támaszkodjunk a földön: adja érzetek s tudnotok az Isten kegyelme, hogy nincs oly bánat, amelyben meg ne vigasztalhatna, nincs oly szomorúság, amelynek könyvét le nem törölhetné a kegyelem drága ajándéka, szent hitünk, keressük az irgalomnak ez ajándékát, kérjük a vigasztalás áldását, imádkozunk!

## Szinészet.

Eljöttek Thália papjai és papnői, hogy Karczag város közönségét szórakoztassák. Karczag város közönsége ezideig nem mutatott igyekezetet arra, hogy e jó szándékot honorálja. Egy héten át kellett a társulatnak csaknem teljesen üres ház előtt játszania. Pedig megérdemelnék, hogy napoként telt ház előtt játszanak, olyan nagyon felülmulják azokat a társulatokat, melyeket közönségünk a jó pártolásban részesített. Leszámítva a diszlethiányt, mely a nem állandó, hanem csak vakációzó színészekből álló társulatnál természetes, — véleményünk szerint ez az első társulat, mely némileg művészeti igényeket is kielégít. Természetesen nem szól dicséretünk kivétel nélkül minden színészre, mert hát a legszebb buzában is van konkoly.

A társulat legjobb erői: Ungvári Mór, Eöry Pordán Lajos, Jobbay Nusi, Eöry Pordán Béla.

Előadásai sorozatát „Az Ördög“ nyitotta meg. Ungvári imponánsan ura volt szerepének; jobbat vidéken nem várhatunk. Jó volt Eöry P. Lajos és Jobbay Nusi is, partnereik (Radnai, Ölvedi, Konti Irma, Nánássy) azonban gyengék voltak.

Vasárnap Fényes Samu vigjátéka, a „Csöppség“ ment. Eöry Lajos (Ambró), Ungváry (Dengelegy), Jobbay (Csöppség), Konti Irma (Sári gazdasszony), Derenghy (Lenczi) és Nánássy (Mártha) egyaránt jók voltak. A gyér közönség tapssal honorálta igyekeztetüket.

Hétfőn „Aranyvirág“ operette került színre zónában csekély közönség előtt, gyenge előadásban. Jobbay (Aranyvirág) nagyon meg van hülve és köhögése miatt énekelni nem tud.

*Radnay* (az amerikai) egy szót sem tudott szerepéből. Olyan kétségbeesetten tekintgetett a sugólyukba, hogy a közönség szégyelte magát helyette. Pedig elég hangosan sug a sugó, sőt túl hangosan. Személyzet kevés s így olyan furcsaságok is megestek, hogy az egy szál hajós legényt úgy szólították meg: Jertek legények. Ezt kiküszöbölni a rendező hivatott.

*Kedden* ismét az Ördög ment a nagyobb számú közönség tetszése mellett, szerdán Milliárdos kisasszony került színre. Jó alakítás volt a Feigerbaum és a Turtltanbé (Derenyley és Eöry P. Béla.)

*Csütörtökön* „A Császár Katonái,“ földes Imre nagysikerű darabja ment oly kiváló előadásban, amelyet még Karczagon nem produkáltak. Radnayt (Schnelner Ernő százados,) Erődyt (Karády Zoltán) és az ujonnan szerződött Magvassy Margitot (Erzsike) leszámítva, — ki szerfelett affektált — elsőrangú volt minden szereplő. Eöry Lajos a szó legteljesebb értelmében *művész* módjára játszott. Eöry Béla, Ölvédi (Szedlacsek kadét) Derenghy (Keller hadnagy) Ungvári (Karádi) kifogástalanok. A közönség óriási tapsviharral honorálta Eöry Lajos művészi játékát amugy is rokonszenves szerepében.

*Pénteken* „Varázskeringő, Szombaton „Vig özvegy“ került előadásra.

## UJDONSÁGOK.

### Mit bánom én . . .

Mit bánom én, ha a világ kinevet,  
Hogy nem tudom feledni a nevedet.  
Hadd nevensen, hadd kaczagjon mindenki,  
Csak te magad, csupán te ne kaczagj ki!

Elfordulhat a nap tőlem, mit bánom,  
Ha arany sugarát többé nem látom!  
Csak te tekints felém égő szemekkel  
S lángnyarát soha rólam ne veddel!

Simon János.

**Személyi hir.** Szabó Antal miniszteri osztálytanácsos e hó 27-én és 28-án, hétfőn és kedden Karczagon tartózkodott. Innen Földesre utazott rokonai látogatására. Itt tartózkodása alkalmával Goldfarb Herman vendége volt.

**Mai számunkban** közöljük Haypál Benő budai ref. lelkésznek a bogdi Papp Sándor ravatala mellett mondott gyönyörű beszédet. Mikor ezt az egyházi szónoklat terén is remeket megszereztük, — szolgálatot véltünk teljesíteni olvasóinkkal szemben. Felhívjuk rá e helyen is közönségünk figyelmét.

**Vajó Sándor,** a Karczagról Amerikába ment fiatal lelkészt a múlt hetekben a theologia doktorává avatták Trentonban. Ez alkalomból a „Trenton Sunday Advertiser“ című lap igen szépen emlékezik meg róla.

**Eljegyzés.** Fodor Szerénát, Fodor Lajos terménykereskedő kedves leányát Berettyóújfaluból eljegyezte Rác Soma, az ujhértói kereskedelmi bank cégvezető főkönyvelője.

**Táncztanfolyam megnyitása.** Fenákel Károly táncztanító csütörtökön nyitotta meg szünidei táncztanfolyamát. A tanfolyamra beiratkozni folyton lehet a táncztanítónak a postaudvarban lévő lakásán.

**Helyreigazítás.** Múlt számunkban a bogdi Papp Sándor temetésének leírásával kapcsolatban 32 koszorúról tettünk említést, melyek közt nem volt felsorolva a karczagi társaság koszorúja. E helyen igazítjuk helyre tévedésünket, mely a koszorúk nagy tömege miatt történhetett meg.

**Figyelmeztetés.** A hatóság részéről figyelmeztetik a lakosságot, hogy a sétatert ültetvényeinek és virágainak letördelésétől és a padoknak egyik vagy másik helyre hurcolásától, valamint azok össze faragcsálásától tartózkodjanak, mert ez kihágást képez, s a törvény értelmében szigorúan büntetettik.

**A rendőrkapitányi hivatalnál** egy talált hévér és négy darab nagy kötél van elhelyezve, igazolt tulajdonosa átveheti.

**Egyháztanácsülés Kunmadarason.** A kunmadarasi ref. egyháztanács f. év július 26-án vasárnap d. e. tartotta presbyteri gyűlését. Melynek tárgyai közt volt a püspök választási szavazás is. A megejtett szavazás eredményeként kihirdettetett, hogy 5 ellenben 21 szavazattal Dicsőfy József egyházkerületi főjegyzőre adatott le a legtöbb szavazat.

**Megyebizottsági tagválasztás.** Az Ábrahám Dezső megválasztásával 1 megüresedett megyebizottsági tagsági állásra múlt hó 30-án történt meg a választás. A választás alkalmával le adatott összesen 36 szavazat, mind Vidákovich J. János városi memőkre.

**Kunmadarasi géptuajdonosok cartell ügye.** A múlt heti számunkban közöltük, hogy a kunmadarasi gazdák a f. évi cséplésre szüvetkeztek egymásközt. a géptuajdonosok által hirdettetett cséplési % cartell ellen, ezen szövetkezés ügylátszik eredményre nem vezetett a mennyiben a gépesek cartellje csütörtököt mondott s belátták azt, hogy mégis nem éppen ő töllük hanem mint minden keresnt forrásnál a munka adótól függ minden nem a munkástól. S így az általuk erélyesen hirdettetett cartell kénytelenek voltak feltörni s a gazda közönség méltányosságát tekintetbe véve a cséplést a gazdák ajánlata szerint elfogadni.

**Temetkezési egyleti vagyon felosztása.** A m. kir. Belügyminiszter ur a kunmadarasi II-ik temetkezési egylet felosztása folytán fenn maradt és meglevő vagyona kiosztási tervzetét jóváhagyta miből kifolyólag az érdekeltek, akik az egyletnek tagjai voltak illetve mindazok, a kik ilyen egyleti tagsági könyv birtokába vannak a részökre eső összeget f. év július 30-ától kezdve f. év augusztus 2-án délutánig Ember Elek községi főjegyzőnek könyvük előmutatása mellett felvehetik.

**Állatzárlat.** Tiszafüred község területe sertésvész miatt zár alá tététt.

**Pályázat.** A m. kir. posta, távirda és távbeszélőnél betöltendő 80 gyakornokjelölti állásra ezennel pályázat hirdettetik. Ezen állásokra azok az ifjak pályázhatnak, akik középiskolát, vagy ezzel egyenrangú más tanintézetet, érettségi vizsgával, sikeresen elvégezték 18 életévüket már betöltötték és magyar állampolgárok. Ezen feltételeken kívül pályázók községi, erkölcsi bizonyítvánnyal feddhetetlen előéletüket, közhatalossági orvosi bizonyítvánnyal pedig ép, egészséges, a posta, távirda és távbeszélő szolgálata minden ágának (éjjeli, mozgópostai stb. szolgálat) elvégzésére testileg is alkalmas voltukat igazolni tartoznak. To-

vább azok, kik a középiskolát az 1907—1908-iki tanévet megelőzőleg végezték, tartoznak hiteles módon azt is igazolni, hogy azóta hol voltak alkalmazva, illetve mivel foglalatostkodtak.

**A húsvizsgálatra** vonatkozó új szabályrendelet augusztus 1-én lép életbe. Az érdekeltek, különösen hentesek és mészárosok, megtekinthetik az igtató hivatalban. Érdekelteknek az állatorvos bővebb felvilágosítást nyújt.

**A tanyai birtokosok** felhivatnak, hogy kutyáikat öt nap alatt kolonczal lássák el, mert ellenesetben büntetésben fogják őket részesíteni.

**Pályázati hirdetés.** Az 1908—9. tanévre a jászberényi földmives iskolánál 2, a karczaginál 4 alapítványi hely betöltendő. Mindkét iskola célja a tanulóknak a földmívelésben gyakorlati kiképzése: A pályázók tartoznak négy elemi osztályról szóló bizonyítványt, keresztlevelet, mellyel 16 éves korukat igazolják, erkölcsi bizonyítványt és orvosi bizonyítványt csatolni pályázatukhoz. Ruhát ágyneműt, tartoznak magukkal vinni és könyveket beszerezni, — egyéb ellátásról az alapítványi összeg fejében az iskola igazgatósága gondoskodik. Elsősorban jásznagykunszolnokmegyei illetőségű pályázók részesülnek előnybe, de minden esetben magyar honpolgárok.

16882

2248 1908.

## Visszárverés.

A karczagi kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a karczagi kir. járásbíróóság mint hagyatéki bíróságnak néhai Magyar Gergely és neje Csőreg Zsuzsánna hagyatékában végrehajtási árverés joghatályával bíró önkéntes árverés iránti ügyében a Csokai Mihály késedelmes árverési vevő karczagi lakos ellen a szolnoki kir. törvényszék (a karczagi kir. járásbíróóság) területén lévő, Karczag város területén fekvő, a karczagi 8987. sz. telekjegyzőkönyvben A † 892 b 3. hrsz. 48 ööl területű és az 5236. sz. tjkvben A † 8071. hrsz. 808. házszám természetben egy összefüggő s egymástól el nem különíthető egészet képező ingatlanokra az árverést 6720 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1908. évi augusztus hó 8. napján délelőtti 9 órakor ezen kir. járásbíróóság árverési helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is el adadni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10% -át, vagyis 6720 koronát készpénzben vagy az 1881. évi LX. törvényzcikk 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881: LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. Kelt Karczagon, 1908. évi július hó 4. napján. A kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság.

## MAGYAR NEMZET

függetlenségi napilap naponta rendkívül érdekes tartalommal

**UGRON GÁBOR**  
cikkeivel.

Egyes szám ára 2 kr. Korán reggel kapható NAGY LAJOS könyv- és papirkereskedésében Népbanképület.

**177** kat. hold közvetlen a város alatt kedvező fizetési feltételek mellett örök áron eladó, esetleg haszonbérbe kiadó. Cim a kiadóh.

### Az „Üstökös“

a legjobb magyar viczlap.  
Hetenkint 20 oldal, színes képek.

Előfizetési ár:

Félévre jul. decz. . . . 6 kor.  
Negyedévre jul. okt. . . 3 kor.

Aki a félévi előfizetést most beküldi, ingyen kapja az 1907. évi teljes bekötött évfolyamot. (700 oldal vicz, kép stb.)

Utálványcim Üstökös Bpest, V., Szabadságtér II.

### Hegedü,

két kitűnő hangu hegedűtokkal, vagy anélkül eladó.

A tulajdonos neve a közigazgatási hivatalban meg tudható.

Biztos szer lábizzadás ellen a

### FORMATON.

Üvegje 1 korona 20 fillér.

Használati utasítással kapható

**ARDÓ LEÓ**

gyógyszertárában, Karcagon.

## Értesítés.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy mint okleveles óvónő a legkényesebb izléseket is kielégítő kézi munkákat — bármily anyagból — megrendelésre elvállalok, valamint leánygyermekeket jutányos áron részesítek a kézimunka oktatásban.

Becsés pártfogást kérve, maradtam  
Kiváló tisztelettel

**Kolozsvári Mihályné**

Özv. Pethe Istvánné Ökrös Erzsike urnó házában.

## Mielőtt

személy, jelzalog v. építési

## KÖLCSÖN

íránt intézkednék, kérjen díjtalanul prospektust.

**MELLER L. EGYED**

Budapest, IX., Lónyai-utca 7.

Telefon-Interurban 46-31.

# Szobafestés

Kedvező alkalom olcsó butorvásárlásra!



Alkalmam volt nagymennyiségű butort olcsón bevásárolni, ezáltal azon kellemes helyzetbe jutottam, hogy t. vevőimet igen olcsón kiszolgálhatom.

Tisztelettel

**Boros Fülöp**

butorkereskedő Karcagon.

Üzletem: a ref. templommal szemben van.

Raktáram: a Csanády közjegyző-féle házba

kartelen kívül a nagyérdemű közönség becses figyelmébe ajánlom a legjobb mintákkal berendezett műhelyemet. Pontos és jó munkáért kezeskedem. Feltűnő olcsó árak. Szíves pártfogást kér. Tisztelettel

**KARDOS BÉNIAMIN szobafestő**

KARCAGON, Verőöczy-utca 1923. (saját ház.)

Kiváuatra mintákkal pontosan megjelenek.

## MEZEI és UNGERLEIDER

FAKERESKEDŐK KARCZAGON.

### Gazdák és géptulajdonosok szíves figyelmébe.

Tisztelettel hozzuk b. tudomására az igen tisztelt csépelgető gazdaközönségnek és cséplőgép tulajdonosoknak, hogy üzletkörülnkben felvettük mindennemű

## SZENEK

árusítását, raktáron tartjuk a legjobb minőségű bel- és külföldi szeneket és azokat a következő árakban árusítjuk:

	métermázsánként	
I. rendű Salgótarjáni	2 K 20 fill.	
I. rendű Mátranovákai darabos	2 K 30 fill.	
I. rendű Porosz szén Karolin és Ferdinánd bányákból	3 K 80 fill.	
I. rendű Petrozsényi	2 K 80 fill.	
I. rendű Porosz karóini bányából	3 K 60 fill.	

Teljes vagon rakományok vételénél 5%, az öt százalék engedményt adunk.

Ajánljuk továbbá a legkedvezményesebb árak és fizetési feltételek mellett mindennemű faanyagokat, készleten van állandóan mennyiségben:

1. Padozathoz szükséges gyalult deszka,
2. Butorok előállításához mindennemű keményia,
3. Kerékgyártó anyagok,
4. Prima száraz asztalos anyagok,
5. Épület anyagok és ács deszka,
6. Olcsó kerítés anyagok.

Kérjük dus választékú raktárunkat megtekinteni és b. rendelvényeikkel bennünket megtisztelni szíveskedjenek.

Kiváló tisztelettel

**Mezei és Ungerleider**

iakereskedők.

# Magyar királyi



# államvasutak

n y á r i

menetrendje.

Karcag—Szolnok—Ujszász—Budapest.										Budapest—Ujszász—Szolnok—Karcag.									
Állomások	Tvsz.	Szv.	Szv.	Gyv.	Vv.	Gyv.	Szv.	Szv.	Gyv.	Állomások	Tvszsz.	Gyv.	Szv.	Szv.	Szv.	Gyv.	Szv.	Szv.	Gyv.
Karcag ind.	659	1214	138	418	617	1014	136	228	607	Budapest ind.	9 <sup>30</sup>	7 <sup>20</sup>	8 <sup>20</sup>	9 <sup>00</sup>	12 <sup>20</sup>	2 <sup>25</sup>	5 <sup>40</sup>	7 <sup>05</sup>	9 <sup>15</sup>
Karcagi p.-ta	731				633		154	247		Rákos		7 <sup>34</sup>	8 <sup>36</sup>	9 <sup>17</sup>	12 <sup>36</sup>	2 <sup>36</sup>	5 <sup>59</sup>	7 <sup>26</sup>	9 <sup>27</sup>
Kisújszállás	747	1249	244	438	647	1033	205	300	626	Nagykátá		8 <sup>30</sup>	10 <sup>10</sup>	10 <sup>57</sup>	2 <sup>21</sup>		7 <sup>54</sup>	9 <sup>05</sup>	10 <sup>23</sup>
Fegyvernek	848	116	232		720		236	332		Ujszász		8 <sup>59</sup>	10 <sup>54</sup>	11 <sup>36</sup>	3 <sup>10</sup>	3 <sup>58</sup>	8 <sup>32</sup>	9 <sup>50</sup>	10 <sup>53</sup>
T.-Sz.-Miklós	926	133	249	508	746	1107	257	353	705	Szolnok	2 <sup>32</sup>	9 <sup>16</sup>	11 <sup>21</sup>	12	3 <sup>40</sup>	4 <sup>16</sup>	9 <sup>02</sup>	10 <sup>13</sup>	11 <sup>12</sup>
Szajol	945	144	301	518	803	1117	308	406	717	Szajol	2 <sup>52</sup>	9 <sup>35</sup>	11 <sup>47</sup>	12 <sup>40</sup>	5 <sup>01</sup>	4 <sup>35</sup>	9 <sup>44</sup>	10 <sup>49</sup>	11 <sup>32</sup>
Szolnok	1017	200	322	532	825	1131	326	431	749	T.-Sz.-Miklós	3 <sup>24</sup>	10 <sup>03</sup>	12 <sup>03</sup>	12 <sup>55</sup>	5 <sup>23</sup>	4 <sup>47</sup>	10 <sup>01</sup>	11 <sup>04</sup>	
Ujszász	108	247	410	557	944	1155	411	508	826	Fegyvernek	3 <sup>53</sup>		12 <sup>21</sup>	1 <sup>13</sup>	5 <sup>52</sup>		10 <sup>21</sup>	11 <sup>23</sup>	
Nagykátá	244	345	511	634	1051	1230	504	616	926	Kisújszállás	4 <sup>39</sup>	10 <sup>34</sup>	12 <sup>43</sup>	1 <sup>33</sup>	6 <sup>19</sup>	5 <sup>14</sup>	10 <sup>43</sup>	11 <sup>45</sup>	12 <sup>09</sup>
Rákos	441	520	700	735	1211		623	757	940	Karcagi p.-ta	4 <sup>53</sup>		1 <sup>02</sup>	1 <sup>53</sup>	6 <sup>41</sup>				
Budapest érk.	500	545	720	750	1225	140	640	820		Karcag . érk.	5 <sup>05</sup>	10 <sup>55</sup>	1 <sup>13</sup>	2 <sup>04</sup>	6 <sup>55</sup>	5 <sup>33</sup>	11 <sup>14</sup>	12 <sup>13</sup>	12 <sup>27</sup>

  

Karcag—Nagyvárad—Kolozsvár.								Kolozsvár—Nagyvárad—Karcag.						
Állomások		Gyv.	Szv.	Szv.	Gyv.	Szv.	Gyv.	Állomások		Szv.	Gyv.	Gyv.	Szv.	Gyv.
Karcag . . . . . ind.		10 <sup>56</sup>	113	6 <sup>55</sup>	5 <sup>33</sup>	11 <sup>14</sup>	12 <sup>29</sup>	Kolozsvár . . . . . indul		5 <sup>59</sup>	11 <sup>10</sup>	5 <sup>21</sup>	6 <sup>49</sup>	12 <sup>32</sup>
Püspökladány . . . . .		11 <sup>13</sup>	144	7 <sup>27</sup>	5 <sup>50</sup>	11 <sup>42</sup>	12 <sup>47</sup>	Csucsá . . . . .		8 <sup>31</sup>	12 <sup>55</sup>	7 <sup>07</sup>	8 <sup>58</sup>	2 <sup>19</sup>
Biharpüspöki . . . . .		12 <sup>35</sup>	336	9 <sup>46</sup>		2 <sup>26</sup>		Nagyvárad . . . . .		10 <sup>34</sup>	2 <sup>32</sup>	8 <sup>34</sup>	10 <sup>53</sup>	4 <sup>09</sup>
Nagyvárad . . . . .		12 <sup>45</sup>	348	10 <sup>00</sup>	7 <sup>09</sup>	2 <sup>38</sup>	2 <sup>11</sup>	Biharpüspöki . . . . .		11 <sup>18</sup>		8 <sup>48</sup>	11 <sup>22</sup>	
Csucsá . . . . .			6 <sup>30</sup>	5 <sup>27</sup>	9 <sup>03</sup>	5 <sup>27</sup>	4 <sup>16</sup>	Püspökladány . . . . .		12 <sup>54</sup>	3 <sup>56</sup>	9 <sup>52</sup>	12 <sup>48</sup>	5 <sup>27</sup>
Kolozsvár . . . . . érk.			8 <sup>27</sup>	7 <sup>27</sup>	10 <sup>30</sup>		5 <sup>53</sup>	Karcag . . . . . érk.		1 <sup>38</sup>	4 <sup>18</sup>	10 <sup>14</sup>	1 <sup>36</sup>	6 <sup>07</sup>

  

Karcag—Debrecen—Szatmár.									Szatmár—Debrecen—Karcag.					
Állomások	Tvszsz.	Gyv.	Szv.	Gyv.	Szv.	Szv.	Szv.		Állomások	Szv.	Szv.	Gyv.	Szv.	Gyv.
Karcag . . . . . ind.	5 <sup>05</sup>	10 <sup>56</sup>	204	5 <sup>33</sup>	6 <sup>55</sup>	12 <sup>15</sup>	12 <sup>27</sup>		Szatmár . . . . . ind.	6 <sup>57</sup>	10 <sup>05</sup>	6 <sup>26</sup>	8 <sup>44</sup>	2 <sup>19</sup>
Püspökladány . . . . .	6 <sup>00</sup>	11 <sup>21</sup>	240	6 <sup>02</sup>	8 <sup>18</sup>	122	4 <sup>00</sup>		Nagykároly . . . . .	8 <sup>08</sup>	11 <sup>16</sup>	7 <sup>12</sup>	9 <sup>46</sup>	3 <sup>00</sup>
Kaba . . . . .	6 <sup>33</sup>	11 <sup>32</sup>	213	6 <sup>13</sup>	8 <sup>38</sup>	135	4 <sup>15</sup>		Érmihályfalva . . . . .	9 <sup>10</sup>	12 <sup>14</sup>	7 <sup>52</sup>	10 <sup>36</sup>	3 <sup>34</sup>
Hajduszoboszló . . . . .	7 <sup>00</sup>	11 <sup>46</sup>	310	6 <sup>28</sup>	9 <sup>04</sup>	152	4 <sup>34</sup>		Debrecen . . . . .	10 <sup>12</sup>	1 <sup>29</sup>	8 <sup>46</sup>	11 <sup>40</sup>	4 <sup>22</sup>
Debrecen . . . . .	7 <sup>46</sup>	12 <sup>08</sup>	336	6 <sup>49</sup>	9 <sup>46</sup>	218	5 <sup>03</sup>		Hajduszoboszló . . . . .	11 <sup>07</sup>	3 <sup>00</sup>	9 <sup>20</sup>	12 <sup>44</sup>	5 <sup>05</sup>
Érmihályfalva . . . . .	11 <sup>17</sup>	103	501	7 <sup>44</sup>	12 <sup>05</sup>	3 <sup>38</sup>	6 <sup>10</sup>		Kaba . . . . .	11 <sup>24</sup>	3 <sup>20</sup>	9 <sup>33</sup>	1 <sup>03</sup>	5 <sup>18</sup>
Nagykároly . . . . .	12 <sup>31</sup>	136	6 <sup>00</sup>	8 <sup>22</sup>	1 <sup>07</sup>	4 <sup>32</sup>	7 <sup>13</sup>		Püspökladány . . . . .	11 <sup>39</sup>	3 <sup>41</sup>	9 <sup>45</sup>	1 <sup>21</sup>	5 <sup>32</sup>
Szatmár . . . . . érk.	1 <sup>58</sup>	217	711	9 <sup>10</sup>	2 <sup>21</sup>	5 <sup>42</sup>	8 <sup>26</sup>		Karcag . . . . . érk.	12 <sup>14</sup>	4 <sup>38</sup>	10 <sup>14</sup>	2 <sup>33</sup>	6 <sup>07</sup>

  

Karcag—Kunmadaras—Tiszafüred.					Tiszafüred—Kunmadaras—Karcag				
Állomások		Vv.	Vv.		Állomások		Vv.	Vv.	
Karcag . . . . . indul		6 <sup>40</sup>	3 <sup>00</sup>		Tiszafüred . . . . . indul		4 <sup>00</sup>	10 <sup>46</sup>	
Kunmadaras . . . . .		7 <sup>30</sup>	4 <sup>08</sup>		Tiszaszöllös . . . . .		4 <sup>21</sup>	11 <sup>12</sup>	
Tiszaszentimre . . . . .		7 <sup>52</sup>	4 <sup>41</sup>		Tiszaszentimre . . . . .		4 <sup>40</sup>	11 <sup>35</sup>	
Tiszaszöllös . . . . .		8 <sup>11</sup>	5 <sup>10</sup>		Kunmadaras . . . . .		5 <sup>12</sup>	12 <sup>13</sup>	
Tiszafüred . . . . . érk.		8 <sup>28</sup>	5 <sup>31</sup>		Karcag . . . . . érkezik		5 <sup>30</sup>	1 <sup>00</sup>	



forintért készíték mérték után a leg-  
ujabb divat szerint elegáns kivitelben

## ZENNISZ ÖLTÖNY.

Óriási választék világos és sötét  
nyári kelmékben, különféle árakhoz.  
A megrendelt öltönyt egy nap  
alatt el is készítem. Szabóműhe-  
lyemet június hó elsejétől SZÓKE  
ügyvéd ur házában nyitom meg.

### BERTALAN IMRE

férfi szabó KARCZAGON, Kálvin u.  
Szóke József ügyvéd ur házában.

Részletfizetési üzlet.



## Asszonyok vigyázzatok!

Tulnagy gyermekáldás ellen  
megtanít védekezni Fischer  
Róza kézikönyve. Több ezer  
köszönő és hálaírat. 1 ko-  
ronáért (esetleg levélbé-  
lyegben megküldi:

### FISCHER RÓZA asszony

BUDAPEST,

Damjanich-utca 28 B. földsz.  
ajtó 5.

## LIQUEUR.

Avashegykincse gyomorgyógylikör.

Ezen kitünő gyomorgyógylikör  
az Avashegység legnemesebb  
gyökereiből eredeti recept után  
lett előállítva. — A gyomor erősí-  
tésére a legjobb hatással van  
öregnél és fiatalnál egyaránt, úgy  
hogy egyetlen családnál sem  
szabad hiányozni

az Avashegy kincsenek.

Ajánlatos étkezés előtt egy pohár-  
kával inni. Kizárólagos gyártója

ROTH GÉZA likörkülönlegességek  
gyára SZATMÁR.

Kizárólagos elárúsító BOTÓ JÓZSEF  
fűszer- és csemege kereskedő.

Karczagon a Kazinczy-utca 1318. sz.  
Karsay-házban levő

## MÁZOLÓ MŰHELYEMET.

május 1-től a CSANÁDY-réle házba helyez-  
tem át, a Nagykunsági B. T. nyomda mellett.

Főtörkvésem, hogy igen tisztelt munkáltatóimnak  
szolid jó munkát és pontosan eszközölhessek,  
miért is megemlíteni kívánom, hogy elvállalok minden e  
szakmába vágó munkákat, úgymint: épület-, butor-,  
füzetberendezés-, külső és belső fal olaj  
zománcozását és festését, ugyszintén épület-,  
butor és konyhaedények sima és a leg-  
szébberezésig, natur utánzattal 24 szín-  
ben. Minta szerint választható. — Kivá-  
natra házakhoz is megyek. — Midőn szives  
pártfogásáért esedezek, egy próbamunka szives eszkö-  
zését kérem.

Abel József

mázoló-mester.

## Sebestyén Testvérek

épületfa kereskedők Karczagon.

## Olcsó szőlőkarók!

Fűrészelt  $\frac{1}{4}$  és  $\frac{3}{4}$ ; 4' 5' és 6' hosszban.

Borovi: 5' hosszban.

Dömbölyü: 5' és 6' hosszban.

Nagy mennyiségben van raktáron; kátrány, karbolineum  
és grossol, melyeket szintén a legolcsóbb áron árusítunk.

A legolcsóbban beszerezhetőek nálunk mindenféle épü-  
letfák, deszkák és léczek. Teljes épülethez szükséges  
anyag vételénél a legkedvezményesebb árat nyújtjuk.

Dus raktár kátrány, fedél- és elszigetelő lemezekben.

Tisztelettel

SEBESTYÉN TESTVÉREK

épület és tűzifakereskedők.

## Birdetések

felvételnek

e lap kiadóhivatalában.

## Benzinmotorok

gőzlokomobilok, útimozdonyok, gőzcséplőgépek,  
aratógépek, „Losonczy Drill“ vetőgépek, resiczai  
aczélekék, teljes malomberendezések, stb. stb.

Kivánatra szivesen küldünk árjegyzéket és költségvetést.

A Magyar Kir. Államvasutak Gépgyárának Vezérügynöksége,

Budapest, Váci-utca 23.



## Kerékpár

alkatrészek, külső- és belső gummik, fújtatók, csengők, ülések és mindenféle kerékpár készülék olcsón kapható

### DEUTSCH EMIL

órásnál Karczag, Gymnasium-utca.



Kapható: SZABÓ LÁSZLÓ és ARDÓ LEÓ  
gyógyszertárában.

## Eladó, vagy kiadó ház.

A Szabó József utcában 5 szobás lakással és melléképületekkel együtt szabad kézből örök áron eladó, esetleg haszonbérbe is kiadó. Értekezni lehet a helyszínen 2140 számú háznál.

## Új szabó üzlet!

Van szerencsém a n. é. közönség szíves figyelmét felhívni az ujonnan berendezett

### férfi szabó műhelyemre,

hol a legújabb angol és francia divat szerint jutányos árakért minden szakmábavágó munkát pontosan elkészítik.

Egy próbarendelés mindenkit meggyőzött a jóminőségű szövetemről, valamint olcsó áraitól, izléses és szép kiállítási munkámról. Egy öltöny fazonon 18 K. egy öltöny egészen saját szüvegetemről 32 koronától feljebb.

Kérve a n. é. közönség szíves pártfogását maradtam

### JÓZSEF DEZSŐ

férfiszabó, Széchenyi Sugár-ut 1329.  
(polgármester ur házában.)

## Pollitzer sérvambulorium.

nyilvános orvosi rendelő-  
intézet sérvbajosok ferdén-  
nöttek amputáltak részére.

BUDAPEST, IV., Kossuth Lajos-u. 8. félem.

Az intézet szakorvosa bárkinek teljesen díjtalanul rendelkezésére áll. Az orvosi vizsgálat igénybevétele vásárlásra nem kötelez.

Orvosi ellenőrzés! Mérsékelt árak!  
Egyéni speciális kezelés!

Szabadalmazott sérvkötők már 5  
koronától felfelé.

Vidéki megrendelések az intézet szakorvosa által lelkiismeretesen felülvizsgálatnak s pontosan és legnagyobb titoktartás mellett eszközöltetnek.

Hygienikus cikkek a legfinomabb minőségekben, orvosilag ajánlva és sterilizálva. Feltétlenül megbízhatóak. Tuczatonként 2—16 koronáig.

Ugyanott most jelent meg: „Az ember egészsége” című orvosi mű, mely kizárólag a sérvbajjal, annak ellenszereivel és kezeléseivel foglalkozik.

## Hirdetések felvételnek e lap kiadóhivatalában.

Van szerencsém a nagyközönség becses tudomására juttatni, hogy

## férfi szabó üzletet

üzletemet a Molnár János ügyvéd ur Kiss Antal-utcai házába helyeztem át, ahol is mindennemű uri és polgári ruhák legutolsó divatszerinti gyors és pontos elkészítését a legjobb kivitelben mérsékelt áron eszközölöm, melyről egy próbarendeléssel bárki is meggyőződhetik.

A nagyközönség szíves pártfogását kérve, maradtam

kötő tisztelettel

### OLÁH ARPÁD

férfiszabó, Kiss Antal-u. 2167.

Az arcbőr tisztaságát legjobban megőrzi minden szépítőszertől

## Orgona-crème, Orgona- szappan, Orgona-pouder.

Rövid használata után eltűnnek az arcról májfoltok, szeplők s az arcbőr összes tisztátalanságai. A bőrnek vakító fehérséget és finomságot kölcsönöz.

Kapható: ARDÓ LEÓ  
gyógyszertárában,  
KARCZAGON.

## Eladó

egy tagban, vagy parcellánként

**304 hold (1200 négyszögöl jó minőségű szántóföld,**

épületekkel jól felszerelve. — Jásznagykun-szoinok-megyében, Szolnoktól egy óra jársnyira T.-Süly és Keserű községek mellett.

Értekezheini SÁNDOR MIHÁLY-nál  
Karczag, Csillagos-utca.

## Birtok eladás.

Szilágy-vármegyében Tasnád mezőváros, Tasnád-szarvad és Szakácsi községek határában egy körülbelül

**2200 holdnyi birtok**

egészben, esetleg kisebb nagyobb részletekben eladó. Bővebb felvilágosítást nyújt

Dr. ANTAL ISTVÁN, nagykárolyi ügyvéd.

## Értesítés.

Tisztelettel hozom a n. é. közönség b. tudomására, hogy özv. Pethe Istvánné urnó házában (Nyéki-utca)

## festő műhelyt

nyitottam, mely a mai kor igényeinek teljesen megfelel s hol a bel és külföldön szerzett tapasztalataim értékesítésével a legkényesebb izlésű egyének nagyrabecsült tetszését is kiérdemelni óhajtván, elvállalok templom, valamint szoba-, címfestéseket és aranyozásokat.

A n. é. közönség b. pártfogását és szíves jóindulatát kérve vagyok

Kiváló tisztelettel

**Kolozsvári Mihály**

templom-, szoba-, címfestő és aranyozó.